

В начале этой недели во ВНИИ труда рассказали о том, выпускникам каких специальностей сегодня легче всего найти работу, а кто, наоборот, практически не востребован на рынке труда. В выигрышном положении оказались медики, представители прикладных профессий и, что неожиданно, деятели культуры. А вот политологам, технологам легкой промышленности, специалистам лесного и сельского хозяйства трудоустроиться будет весьма непросто.

Долгое время считалось, что сейчас наиболее востребованы российскими работодателями представители рабочих специальностей. Однако выводы ВНИИ труда это не подтверждают. Ученые проанализировали данные Росстата по трудоустройству выпускников за последние четыре года.

Оказалось, самыми востребованными молодыми специалистами в нашей стране являются медики. Если среди всех выпускников российских вузов в первый год работу по специальности находили в среднем 70 %, то, скажем, у фармацевтов этот показатель достиг 97 %. Аналогичный результат продемонстрировали молодые специалисты с записью в дипломе «клинический медик». Молодые люди со специальностью «профилактическая медицина» тоже вполне востребованы – 91 % выпускников трудоустроились по профилю в первый же год.

А вот на почетном четвертом месте с результатом 87 % трудоустроенных неожиданно оказалась будущая культурная элита нашей страны – специалисты в области «сценического искусства и литературного творчества». Замыкают же топ-5 химики (86 % трудоустройства в первый год). Избежать визитов на биржу труда смогут молодые люди и девушки, решившие связать свою жизнь с информатикой и вычислительной техникой,aviацией и ракетостроением, ветеринарией, педагогической деятельностью и военным управлением. По каждому из этих направлений в первый же год после выпуска трудоустраиваются четыре человека из пяти.

А вот какие профессии на данный момент точно не котируются на рынке труда, так это технолог легкой промышленности, лесник, рыболов, агроном, политолог и регионовед. Если ваше чадо собирается в будущем заниматься любым из этих видов деятельности, настоятельно рекомендуйте ему (или ей) хорошенько подумать. Велик риск просидеть без работы и в первый, и во второй, и даже третий год после получения диплома.

Кстати, похожая картина наблюдается не только в высшем, но и в среднем специальном образовании. Если в целом по стране средний процент трудоустроенных в первый год после окончания колледжа не дотягивает и до 60, то по специальностям «клиническая медицина» и «сестринское дело» он превышает 90 %, у образовательного направления – около 80 %, у будущих музыкантов – 75 %. А вот у будущих строителей, что странно, этот показатель находится на уровне 40 %.

Впрочем, воспринимать эти цифры как руководство к действию все-таки не стоит. Дело в том, что Росстат, а вместе с ним и ВНИИ труда оперируют данными, не учитывающими ни количество вакантных рабочих мест на том или ином региональном рынке труда, ни отраслевую специфику краев, республик и областей, ни уровень зарплат. Однако более или менее адекватное представление о текущем состоянии рынка труда из них получить можно. А значит, вполне реально попытаться избежать ошибок выбора своего профессионального будущего.

(www.trud.ru)